

# “娘家人”的道德传递

微观点:“娘家人”何有木,其位不“显赫”,其职是做具体事务工作和群众工作,但他始终以“厚德”作为人生信条,努力践行,精神实在可嘉。

■董柏云

3月2日贵报头版刊发长篇通讯《一位“娘家人”的大爱人生》,讲述的是今年1月8日,衢州市柯城区司法局工会主席何有木,因劳累过度脑动脉破裂出血一头栽倒在自己坚守了21年的工作岗位上;54岁的他走了,其妻女决定完成他生前愿望捐献了器官,用另一种方式书写了他的大爱人生。

在同事们的眼里,何有木是“一头肯干、实干的‘老黄牛’”。作为柯城区司法局办公室主任、局工会主席的他,其位不

“显赫”,其职是做具体事务工作和群众工作,但他始终以“厚德”作为人生信条,努力践行,精神实在可嘉。

百行德为先,品德最重要。在处理好办公室日常事务外,他还操持着工会“婆婆妈妈”的工作。何有木情系职工,心想职工,忠于职守,任劳任怨,始终以德为第一要务。德是人生观世界观价值观的具体体现,是爱心善心的闪光结晶,是思想修养的高度凝炼,是行为标准的规矩准绳。何有木的优秀事迹,激励我们广大工会干部,做好职工群众的每一件

事都要一心一意想在前,真心实意干在前。在不断提高自身综合素质和维护能力的同时,做到不辱使命,取信于职工群众。工会干部要想真正做到受人尊敬,在人们心目中永不失其光辉,应当积其德行,树立品格,弃俗事,抛名利,明心志,精气神。

工会干部要像何有木那样达到一个人格之境界,就要正视自身价值,这样才能身处平凡之中而举止不凡,积“小德”而不知疲倦,真正发自内心地把“小德”做好、做长久,不懈怠、无怨无悔、死而后已。工会干部固然应“志存高远”,但当

群众利益受损,合法权益受到侵害,就要据理力争,仗义执言,时时处处抑恶扬善,脚踏实地,爱岗敬业。

何有木成为我省首例公务员器官捐献者,他捐出的器官帮助了5名患者开始了新生生活。这位工会“娘家人”的义举,闪耀的是人生之美,这种忘我的大爱之光辐射了周边人群,甚至是整个社会。何有木用善行的方式,践行人生价值,这种道德进步,不仅需要像他那样点滴推动,更需要社会表彰和大力宣传。确实,何有木是一个普通平凡人,正因为如

此,他的言行对平凡人来说才有更高的参考价值,对进一步提升公民的道德修养,推进社会风气的健康向上更具现实意义。

践行道德精神,传承乐于助人的闪光品质,用大爱续写感动,精神追求的背后是一份社会责任的勇敢担当。时代进步需要健康向上的道德风尚来引领,社会发展需要道德楷模的力量来推动。何有木做出的选择,是人民群众可亲、可学、可敬的“平民英雄”,他的义行将会促进社会文明程度和道德素养的进一步提高。

## 城市管理不到位 催生“托举哥”

微观点:面对下垂的线缆、受阻的交通,热心市民挺身而出,主动当起“托举哥”。反过来说,正是不到位的城市管理,催生了“托举哥”。

■孙曙峦

据媒体报道,上班高峰时段,线缆垂落,交通受阻,车辆无法通行。有过往市民和司机看到后,为了方便自己和他人,主动当起“托举哥”,暂时疏通过往车辆。这一幕,就发生在3月16日上午郑州一路口。这些“托举哥”称这种场景,已不是惊现,而是常态。

面对下垂的线缆,面对受阻的交通,热心的市民们没有袖手旁观,而是挺身而出,主动当起“托举哥”,用双臂托举起重达几十斤的线缆。在这些“托举哥”的身上,我们看到了强烈的主人翁精神。但问题在于,当“托举哥”辛苦托举线缆时,职能部门哪里去了?要知道,及时处理垂落的线缆,是职能部门的分内之事啊。可现实却是,虽说早有市民拨打相关部门的电话,但直到热心市民找来杆子将线缆

顶了起来,也没有相关部门人员前去处理。职能部门的缺席,足以说明城市的管理不到位。反过来说,正是不到位的城市管理,催生了“托举哥”。

除了“托举哥”,不到位的城市管理还能催生出“假探头”之类的交通设施。

## 民企为何也 青睐反腐人才

微观点:纪检岗位进民企,传递了一个信息:反腐也是生产力,反腐也有经济效益,正在得到越来越多民企的认同,成为共识。

■奚旭初

据媒体报道,随着反腐深入,除党政机关、事业单位和社会团体外,各类企业反腐人才需求近年剧增。值得注意的是,民营企业公开招募纪检岗位的也不少。

在国有企业组成构架中,都设有纪检监察部门,而民营企业以往则没有这一块。现在民营企业也重视纪检工作,招募反腐人才,确实耐人寻味。首先它告诉我们,世上没有腐败真空地带,腐败现象在任何地方都可以滋生,民企也不例外,可能有职务犯罪、徇私舞弊,拿老板的钱砸老板的锅。为了保证企业长远利益,维护股东权益等,都使民企也有强烈的反腐需求。

鞋子合不合脚,只有穿的

人知道。纪检岗位进民企,更传递了一个信息:反腐也是生产力,反腐也有经济效益,正在得到越来越多民企的认同,成为共识。在商言商,不产生效益的钱,民营企业一分也不会花,投入是为了更大的产出。设纪检岗位,聘反腐人才,不是摆样子,养闲人,而是实践出真知。一些民营企业依靠反腐堵住了贪污的黑洞,整治了管理乱象,从反腐中尝到了甜头,作为可复制的经验,被更多民企借鉴。

民营企业的反腐经验,也是给反腐肃贪与经济发展的良性互动提供了又一个生动例证。

## 提防“免费 WiFi”潜伏者

微观点:“免费 WiFi”确实是个好东西。可当“免费 WiFi”处处陷阱时,我们就需要当一回事来看待了。

■郭元鹏

在央视3·15晚会现场,工作人员进行了这样一个实验:大家加入一个免费的公共 WiFi,然后惊人地发现观众手机连上现场无线网络信号,打开消费类软件,订单和消费记录统统被提取。包括电话号码、家庭住址、身份证号码、银行卡号,甚至哪天几时你看了

一场什么电影。

“免费 WiFi”确实是个好东西。在这个信息时代里,人们似乎已经离不开这种媒介了。可是当“免费 WiFi”危机重重、处处陷阱的时候,我们就需要把“免费 WiFi”可瞬间盗取隐私“当大事来看待了”。

现在大家的生活都离不开

WiFi是民生情怀,我们理应是感激的。不过“免费 WiFi”不同于一个小家庭、小单位安装的“无线网”,因为其有着公众的属性,也就导致了危机的出现。对于有关部门来说,必须想办法堵上这些泄密的漏洞。

我们还需要追问的是,“免费 WiFi”究竟有多少潜伏者?

无疑一些手机软件的开发商就是潜伏者。为手机用户服务,

一些软件确实需要获得用户信息,

但是不代表需要所有的信息。

那么,管理部门就应该给手机软件的开发戴上紧箍,划定一个和手机软件相对应的获取个人信息的范围。

而对于安装“假免费 WiFi”的犯罪分子则需要加大打击和惩罚的力度,

让他们“一败到底”。

当然,作为市民自己,也应该自我防范,

不需要的软件、不安全的软件

还是别安装了。

“免费 WiFi”是现代社会的

需要,如何确保安全是需要思

考的事情,揪出里面的潜伏者

和寄生虫到了迫在眉睫的时候了。

“免费 WiFi”是民生情怀,我们理应是感激的。不过“免费 WiFi”不同于一个小家庭、小单位安装的“无线网”,因为其有着公众的属性,也就导致了危机的出现。对于有关部门来说,必须想办法堵上这些泄密的漏洞。

我们还需要追问的是,“免费 WiFi”究竟有多少潜伏者?

无疑一些手机软件的开发商就是潜伏者。为手机用户服务,

一些软件确实需要获得用户信息,

但是不代表需要所有的信息。

那么,管理部门就应该给手机软件的开发戴上紧箍,划定一个和手机软件相对应的获取个人信息的范围。

而对于安装“假免费 WiFi”的犯罪分子则需要加大打击和惩罚的力度,

让他们“一败到底”。

当然,作为市民自己,也应该自我防范,

不需要的软件、不安全的软件

还是别安装了。

“免费 WiFi”是现代社会的

需要,如何确保安全是需要思

考的事情,揪出里面的潜伏者

和寄生虫到了迫在眉睫的时候了。

## 柯城农商行: 异地培训提升员工素质

3月11日~13日,柯城农商行2016年度后备人才及青年骨干培训班在德清开班,44名来自辖内各支行的符合条件员工参加培训。

为了提高员工风险意识,拓展思维,强化执行力,加强人才队伍的梯队建设,该行聘请专业咨询公司的老师举办了本次培训。培训的内容有:打造高效执行力、微型金融、互联网+、风口下的电子银行发展、社区银行建设、内部控制与风险管理,课程具有很强的针对性、实操性。培训安排了形式丰富的互动环节,学员们白天认真学习培训安排的每一门课程,晚上则以小组为单位,开展主题辩论、PK赛等形式多样的小组活动,既加深了对培训内容的理解和消化,又增进了相互间的了解、活跃了培训的气氛,参训学员的自身素质能力也得到了锻炼。

龚明 龚水清

## 江山农商行携手工商 宣传“消费者权益”

3月15日,江山农商行携手市工商在风景秀美的江山市江郎山脚下举办“隆重纪念3·15国际消费者权益日”活动,主办方在现场设立了宣传台,为广大民众提供各类金融咨询、消费咨询服务。

这天,正好是江郎山的传统墟日,四面八方的人们都过来赶集,活动现场热闹非凡。江山农商行员工们充分利用这良好契机,摆开阵势,大力宣传金融知识。

大力宣传该行的普惠金融政策、普惠金融行动三年来的各项成果,以及今后普惠金融实施的方向,大力宣传金融电子产品的应用,手把手地教大家如何操作手机银行、丰收卡、丰收卡收购等业务。

陈金阳 毛秋艳

## 普陀山35千伏锦屏变 顺利投运

3月14日下午4点整,随着接地变冲击试验正常,舟山供电公司35千伏锦屏变投运工作顺利完成。

近年来,伴随着舟山群岛新区的建设、旅游产业的发展,普陀山各项基础设施的完善,用电需求大幅度增长。普陀山原有的35千伏落潮变因年代久,设备老化,安全可靠性降低,已无法满足电力生产的安全稳定运行。此次投运的35千伏锦屏变安装了两台10MW主变及8个10KV出线间隔,能有效满足普陀山较长时期的用电需求,因此35千伏锦屏变的顺利投运,将为普陀山安全可靠供电提供坚实的保障。

本次投运工作,舟山供电公司变电运检室提前组织人员完成投产准备,投运过程中全面加强作业现场安全管控,确保了相关工作的顺利完成。王琪

## 民声

### 晒“老赖” 还要逮“老赖”

微观点:对付“老赖”,“晒”只是手段之一,很难从根本上解决问题。通过法律手段让“老赖”彻底打破赖账的幻想,让其丢人丢脸丢财,也许整个社会“守信者赢、失信者亏”的观念便蔚然成风了。

■盛人云

院借助舆论、运用道德力量对违法者进行良心谴责的权力。

既然晒“老赖”合理合法,有关方面就要理直气壮地晒,光明正大地晒,这是维护社会公平正义的需要,也是避免公众“踩雷”的一个好办法。现实中的“老赖”,就如暗藏在路面上的一个个陷阱,他们私下里赖账,在公众面前却善于伪装,嘴巴一动天花乱坠。对它们公开晾晒,就相当于在“陷阱”上方贴一个标示:此处有坑,过路须谨慎!

不过,对付“老赖”,“晒”只是手段之一,很难从根本上解决问题。笔者以为,除了晒“老赖”,还要逮“老赖”。这个“逮”字,关键在于下狠心、敢亮剑、动真格,完善各项强制执行制度。比如,采取强制执行措施,拍卖房产、依法拘留等多措并举。通过法律手段让“老赖”彻底打破赖账的幻想,让其丢人丢脸丢财,这不仅捍卫了法律的权威,也会使整个社会“守信者赢、失信者亏”的观念蔚然成风。

## “法”时代 给力“善”时代

微观点:重构慈善伦理,才能更好地推进慈善事业。随着《中华人民共和国慈善法》的施行,慈善事业有了更可靠的法治保障与量身定制的法律保护。

■李云

与效率”成为其次。慈善伦理“站得不高”,慈善事业自然“望得不远”,不少时候处于原地踏步,或低水平循环,并且稍不注意就会被卷入“深渊”。

重构慈善伦理,才能更好地推进慈善事业。有关人士分析称,中国富豪的慈善伦理脱胎于他们经营企业的大伦理,其中,通过慈善来获取更多的“资源”与“资本”是条重要路径。长此以往,不仅容易形成扭曲的“商慈关系”,而且会衍生出不健康的“政商关系”。今年全国两会期间,习近平总书记用“亲”、“清”两字定位和阐明新型政商关系。新型政商关系的形成,将有助于新型政商关系的建立与维护。

慈善事业,“法”时代必将给“善”时代。随着《中华人民共和国慈善法》的施行,慈善事业有了更可靠的法治保障与量身定制的法律保护。一方面有利于慈善事业的健康发展、可持续发展、在法治轨道上“钱进”,可以让慈善品质更优良,让慈善伦理更纯洁;另一方面有助于政商关系的改善,预防权力的“任性”,彻底摆脱权力的“胁迫”,进而能够培养出慈善的个性,激活更多人的善心与良知,更好地释放慈善“正能量”。

慈善事业,“法”时代必将给“善”时代。随着《中华人民共和国慈善法》的施行,慈善事业有了更可靠的法治保障与量身定制的法律保护。

一方面有利于慈善事业的健康发展、可持续发展、在法治轨道上“钱进”,可以让慈善品质更优良,让慈善伦理更纯洁;另一方面有助于政商关系的改善,预防权力的“任性”,彻底摆脱权力的“胁迫”,进而能够培养出慈善的个性,激活更多人的善心与良知,更好地释放慈善“正能量”。

慈善事业,“法”时代必将给“